Cny4yanHblie BENMUYUHDI



[ToHATKE O cny4YyanHou BennynHe

[lycmb umeemcs geniu4duHa X, Komopasi
MoXKem rpuHUMame mo usu uHoe
3Ha4yeHue, rnpu4yemM amo 3Ha4eHue Moxxem
ObImb Pa3nuYHbIM rpu HeU3MEHHbIX
yCr108USX NocmaHO8KU oribima. Takas
gesiu4uHa Hocum Ha3geaHue criy4auHou
8esIUYUHbI.



[lpumMepbl crnyYyanHbiX BENMUYUH

Uncno oykoBs, BbiNasLUKMX NpY 6GpocaHnm
Kybuka.

CnoptcmeH bpocaeT konbe. Cny4yanHas
BeNM4nHa — JanbHOCTb Bpocka npu
OOHOW MOMbITKE.



Knaccupukauus

[ CnyyaliHble BENMUYUHbI 1

[ [NCKpeTHbIe } [Henpepuwue}
Yncno o4koB, BbiMaBLUNX B kpyr 6pocaeTtcsi KaMeHb.
npu 6pocke urpanbHOM Cny4yanHas BenmunHa —

KOCTHU pacctodHMne OO0 UeHTpa.




Cny4yanHyto BENUYNHY MOXHO
co3daTtb M UCKYCCTBEHO

[TpnBegem npumepsl nepexoda OT CoObITUN K
Clly4YanHbIM BENUYNHAM.

[TycTb U3 YpHbI Hayda4vy BbIOMpaeTCs Wwapbl, MPUYeM
N3BECTHO, YTO B YPHE MMEKTCA LUapbl KpacHOro, CUHero
N 3efieHoro uBeTtoB. BBoanm cnyyanHyro BENUYNHY X,
NPUHUMAKLLYIO 3HaYeHUS:

X =1, ecnu BbIHYTLIN LLIAP OKasarca 3efeHbIM

X = 2, €CNnu BbIHYTLIN LLAap oKasarcsa KpacHbIM

X = 3, eCnu BbIHYThLIN LLIAP oKasarnca CUHUM.

Taknm obpa3omM Mbl COBEPLLUSIIN NEPEXO OT CODbITUN K
CIly4YanHOU BENUNYMHE.



[lnckpeTHble cnyyYyanHble BENMUYUHDI

[TycTb gaHa cny4YyanHas BenuynHa X U
MHOX€CTBO 3HA4Y€HMWN 3TOWN BENMUYMHBI {X }.
[TyCTb N3BECTHbI BEPOATHOCTM CODLITUN
P(X, )-BEPOSATHOCTU, YTO CrlyYanHas
BENUYMHA X NPUMET 3Ha4YeHne x,. Torga
OBOPAT, YTO 3a4aHO OUCKPETHOE
pacnpeneneHne cryd4amHou Benn4nHb|



OTMEeTUM BaXKHeNLmMe 0CODEHHOCTU CNyYanHbIX BENUYMH.
PacnpeneneHuns cnyyYamHblX BEIMYMH MOTYT ObITb
KOHEYHbIMWN N BECKOHEYHBbIMWU. [TpUMepoM KOHEYHOrO
pacnpeneneHna MOXeT CIYXUTb pacnpeneneHue
CIly4YanHOW BENUYUHbBI X - YMCcna nonagaHnn B LEenb nNpu
Tpex BbicTpenax. O4eBMaOHO,4YTO X NPUHMMAET 3HAaYEHUSA
n3 mHoxectBa {0, 1, 2, 3}. [laHHOe pacnpenenexHmne
KoHe4Hoe. [Npumepom BeckoOHEYHOro pacrnpeaerneHus
MOXET CNY>XWUTb pacnpeneneHne cry4yamHou BeNMMYUnHbI X
- YyMucna BblibpackIiBaHMUA OBYX KyOMKOB A0 TeX rnop, noka
He BbinageT 12 oykoB. O4eBMOHO, YTO TEOPETUYECKHU
BENMMYMHA X MOXET NPUHMMATL CKOSIb YrogHo borbLune
3Ha4yeHus. [laHHoe pacnpeneneHme 6eckoHeYHoe.



KoHe4yHoe pacnpeneneHue

Ecnu Mbl nMeeM KOHEeYHOoe pacnpeneneHme
clydanHOW BENMUYUHbI X, MPUHMMAIOLLEN N
3Ha4YeHuH, TO:



beckoHe4yHOe pacnpeaeneHune

lim Y p(x,) = plx) =1

n—>0



[Tpumep

B ypHe HaxoauTtcsa 6 6enbix n 4 YepHbIX
lwapa. 13 Hee 6e3 Bo3BpalLEeHUS
BblHMMaOT 3 Wwapa. CnyvyanHasa BennymHa
X — 4ucno benbix WapoB cpeau
BbITalLLlEHHbIX.



O4yeBMOHO, YTO X MOXET NpuHMUMaTb 3Ha4eHusa 0,
1,21 3, T.e. Mbl UMEEM OENO C KOHEYHbIM
pacnpeneneHnem.

Hangem BepOATHOCTU P(X).



P(X):

432 ]
N)=_—.2. 2
PO =10"9"3 =30
6 43 9
1) =3
PM=3109%"30
654 15
) =3.
PR)=37079"8 " 30
6 54 5
p3) = =

109 8 30



3anuiiem nosnyyeHHble pesynbsraThl
B Tabnuuy:

X 0 1 2 3

o(X) 1/30 9/30 | 15/30 | 5/30

Mol nonyynnn psio pacnpeodesieHust
Clly4YanHOUN BENUYMHDI X.




PacnpegeneHue cny4yamHou
BENMNYUNHbI

[lycTb cnydYanHaa BenuynHa NpUHMMAET YUCIIOBbIE
3HayeHne X, C BepOFITHOCTFIMI/I P, COOTBETCTBEHHO,
npuyem ﬁ Torga 3aBICUMOCTb P, (x)
Ha3blBaeTCH 3aKOHOM pacrlpep,eneHMﬂ
cnyYyanHOW BENMUYUHBLI X.



MaTtemaTuyeckoe oxmnagaHume
clly4YanHOU BENMUYUHBI.

[TyCcTb MMeeTca cny4vyamHaa BenndMHa X U Mbl coenanv

N ncnbiTaHnn, nonydme N 3Ha4eHUN 3TON BENMUYUHBI
Torga paCCMOTpVIM BeNnnynMHy <x>=2x /N npu OGonbLioM
3HadeHun N. Mbl 0bHapyXum, 4To 3Ta BeriMumMHa npu 6onbLINX
N CTpeMnTcs K HEKOTOPOMY 3HA4YeHWUI0, KOTOPOE Ha3blBaETCH
MamemMamu4eCcKUM O)XXUOaHUeM cnyqaiiHoii eesiu4uHbiI N .

M) = jm &=



[1Nna n3BecTtHoro 3akoHa
pacnpeneneHns

M(x)=Zxk P



[1na Halwlero npumepa.

; I 9 15 .5 54
M(x)=> x-p(x)=0-—+1-—+2-—+3- =1.8
) Z; POI=0 30+ 307230230 T30




drn3nYecKknim CMbICI
MaTeMAaTUYECKOro oXXnaaHmna Hago
paccMaTpmBaThb ONA KaXaoro
clyyaa OoTAeNbHO.

B Hawem cnydyae M(x)=1.8 o3Ha4yaer, 4To
eCnmn nNpu NOBTOPEHUN SKCMNEPUMEHTA N
pa3 Mbl CyMMapHO BbiTalmnu k ,6enbix
LLapoB, TO Npn n—«~ k/n—1.8



[Tpumep

B Ka3anHo ycTaHOBNeHa creayroLllasa urpa: Ha
aBToMaTe BblOpacbkiBatoTca 3 ynucna ot 1 go
5. LleHa urpbl 50 py6. Ecnu Bbinagaet 777,
TO Urpok nony4vaet 1000 pyO, nobble apyrne
Tpu undpbl — 250 py6. ae no 5 — 100 pyo,
npe nobble apyrne undpsl — 50 pyo.

OuUeHNTb MeCAYHBIN O0X0 C aBTOMaTa, ECIn
3a MecdLl Ha HeM urpaetca okosno 10 000

urp.



Hangem BEPOATHOCTM KaXaoro BbiUrpbllLa

1000 py6: p=1/125

500 py0: p=4/125

50 py6: p=(4-3)/125=12/125
20 py6: p=(4-4-3)/125=48/125
Mmeem pag pacnpeneneHus:

X 1000 250 100 50

P 1125 | 4/125 | 12/125 | 48/125




Bbluncnmnm marematTundeckoe

oXungaHue
M (x) 1000 —— +250.—2 1+100. 12 +50. 45 _
125 125 125 125

=8+8+9.6+19.2=443

Torga 3a 10 000 urp oxknpaetcs Boinrpbil 448 000
py0, a nony4deHo ¢ nrpokos 500 000 py6. Ooxon
coctasut 52 000 pyo0.



OYHKUNA cny4YanHOWU BENMUYUHBI.

[lycTb 3agaHa cnyyYyanHaqa BenuymnHa X, ee psg
pacnpeneneHna n PyHKums y=y(x).
Torpa:

M(y)=) y(x,)p(x,)
[Tpnmep:

y(x)=x’
M(y)=2 x; - p(x,)



[ncnepcuna cny4yanHou BeNUYUHGI

D (x=M(x))’
N

D(x) =



MOXXHO nonNy4nThb

D(x) = lim 2 (= Mx)”

1—>0 N

i 2 o (o) lim 2= g2 () 2

= M(x*)—2M (x)- M (x)+ M?*(x) =
:M(xz)—Mz(x)




B Hawlem npumepe

M(Xz)—ixz- (x)—O-i+1.i+4.1_5+9,i_
St PR 30730 30
~_9+60+45

30

3.8

D(x)=3.8-1.8°=0.56



BbuHomMmmanbHbIN 3aKOH
pacnpeneneHns

[TycTb MMeeTCcs HEKOTOPOE CODbLITUE, KOTOPOE
BbIMOJSTHSETCA C BEPOATHOCTbLIO P HE BbIMOSHAETCS
C BepodaTHocTbio g=1-p. [lycTb npounssoautca N
He3aBMCUMbIX UcnbiTaHn. Ob6o3Ha4Yum 3a p(n) —
BEPOSATHOCTb TOro, AaHHOe cobbiTne nponsonaet
B N criy4vasx.

p(n)=Cyp"-q"™"



